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ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP TOÁN 12 - HỌC KỲ II
CHUYÊN ĐỀ : NGUYÊN HÀM -TÍCH PHÂN -ỨNG DỤNG

I. Mục tiêu: 

Hệ thống kiến thức chương 3 và các dạng bài cơ bản trong chương.

- Củng cố, nâng cao và rèn luyện kỹ năng tính tích phân 

- Giáo dục tính cẩn thận, chặt chẽ, logic. 

II .Chuẩn bị:

Giáo viên : Soạn bài, chuẩn bị bảng phụ hệ thống hoá lại các kiến thức cơ bản của chương 

Học sinh: Soạn bài và giải bài tập trước khi đến lớp, ghi lại những vấn đề cần trao đổi.

III.Phương pháp: Gợi mở nêu vấn đề kết hợp với hoạt động nhóm.

IV.Tiến trình bài học:

BÀI TẬP NGUYÊN HÀM

Câu 1. Tìm nguyên hàm của hàm số f(x)=cos3x
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Câu 2. Cho hàm số f(x) thỏa mãn 
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Câu 3. Tìm nguyên hàm của hàm số 
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Câu 4. Tìm nguyên hàm của hàm số f(x)=2sinx
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Câu 5. Cho F(x) là một nguyên hàm của hàm số 
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Câu 6. Tìm nguyên hàm của hàm số 
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Câu 7. Nguyên hàm của hàm số 
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Câu 8. Họ nguyên hàm của 
[image: image31.wmf]1

2

)

(

2

+

-

=

x

x

x

f

 là

A. 
[image: image32.wmf]C

x

x

x

F

+

+

-

=

2

3

1

)

(

3








B. 
[image: image33.wmf]C

x

x

F

+

-

=

2

2

)

(


C. 
[image: image34.wmf]C

x

x

x

x

F

+

+

-

=

2

3

3

1

)

(








D. 
[image: image35.wmf]C

x

x

x

x

F

+

+

-

=

2

3

2

3

1

)

(


Câu 9. Trong các hàm số sau đây, hàm số nào là một nguyên hàm của hàm số 
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Câu 10. Tính nguyên hàm 
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Câu 11. Tính nguyên hàm 
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Câu 12.  Nguyên hàm của hàm số 
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Câu 13. Nguyên hàm của hàm số 
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Câu 14. 
Nguyên hàm F(x) của hàm số 
[image: image60.wmf](

)

(

)

0

1

)

(

3

3

¹

-

=

x

x

x

x

f

là

A. 
[image: image61.wmf]C

x

x

x

x

x

F

+

+

+

-

=

2

2

1

3

ln

3

)

(





B. 
[image: image62.wmf]C

x

x

x

x

x

F

+

-

-

-

=

2

2

1

3

ln

3

)

(


C. 
[image: image63.wmf]C

x

x

x

x

x

F

+

-

+

-

=

2

2

1

3

ln

3

)

(





D. 
[image: image64.wmf]C

x

x

x

x

x

F

+

+

-

-

=

2

2

1

3

ln

3

)

(


Câu 15. F(x) là một nguyên hàm của hàm số 
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. Biết rằng F(1)=1, F(x) là biểu thức nào sau đây
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Câu 16. Tìm một nguyên hàm F(x) của hàm số 
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, biết rằng F(-1)=1, F(1)=4, f(1)=0. F(x) là biểu thức nào sau đây?
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Câu 17. Tìm hàm số f(x) biết rằng 
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D. Kết quả khác

Câu 18. Tìm hàm số f(x) biết rằng 
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D. Kết quả khác

Câu 19. Tìm hàm số y=f(x) biết 
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Câu 20. Cho 
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Câu 21. Nguyên hàm F(x) của hàm số 
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Câu 22. Tìm 
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Câu 23. Trong các hàm số sau đây, hàm số nào là nguyên hàm của f(x)=sin2x
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Câu 24. Một nguyên hàm của hàm số 
[image: image105.wmf]x

x

x

f

cos

5

cos

)

(

=

 là

A. cos6x






B. sin6x

C. 
[image: image106.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

x

x

4

sin

4

1

6

sin

6

1

2

1




D. 
[image: image107.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

x

x

4

sin

4

1

6

sin

6

1

2

1


Câu 25. Nguyên hàm của hàm số 
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D. Kết quả khác

Câu 26. Hàm số 
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Câu 1. Tìm nguyên hàm 
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Câu 2. Tìm nguyên hàm 
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Câu 3.  (Đề THPTQG 2017) Cho hàm số 
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Câu 6. Cho 
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Câu 7. Tìm tất cả giá trị của tham số m để hàm số 
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Câu 16. Biết 
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 Bài tập 1
Câu 1. Có bao nhiêu số thực a thỏa mãn đẳng thức tích phân 
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Câu 7. Tính tích phân 
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Câu 8. Cho a, b là các số hữu tỉ thỏa mãn
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Câu 10. Cho a, b, c là các số nguyên thỏa mãn:
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Câu 11. Cho các tích phân 
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Câu 12.Cho hàm số 
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Câu 13. Cho hàm số f(x) có đạo hàm liên tục trên đoạn [1;3], f(1)=1 và f(3)=m. Tìm số thực m để 
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Câu 14. Cho hàm số f(x) có đạo hàm liên tục trên đoạn [1;4], f(1)=1 và  
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Câu 15. Cho hàm số f(x) có đạo hàm liên tục trên đoạn [1;3], f(3)=5 và  
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Câu 17. Biết rằng f(x) là hàm số có đạo hàm liên tục trên R và có f(0)=1. Tính 
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Câu 18. Cho hàm số f(x) có đạo hàm liên tục trên đoạn [1;2] thỏa mãn 
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Câu 19. Cho hàm số f(x) xác định liên tục trên R có 
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Câu 20. Cho hàm số f(x) liên tục trên đoạn [0;10] thỏa mãn: 
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Câu 21. Cho hàm số y=f(x) liên tục trên R và 
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Câu 22. Cho hàm số f(x) có đạo hàm trên đoạn [1;2], f(2)=2 và f(4)=2018. Tính 
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Câu 23. Biết f(x) là hàm số liên tục trên R và 
[image: image301.wmf]ò

ò

-

=

=

6

2

6

0

3

)

(

,

4

)

(

dt

t

f

dx

x

f

. Hãy tính 
[image: image302.wmf][

]

ò

-

=

2

0

3

)

(

dx

v

f

I


A. I=1





B. I=2





C. I=4






D. I=3

Câu 24. Cho các tích phân 
[image: image303.wmf]5

)

(

,

10

)

(

4

2

4

2

=

=

ò

ò

dx

x

g

dx

x

f

. Tính 
[image: image304.wmf][

]

ò

-

=

4

2

)

(

5

)

(

3

dx

x

g

x

f

I


A. I=5





B. I=15





C. I=-5






D. I=10

Câu 25. Giả sử hàm số f(x) liên tục trên R và các số thực a<b<c. Mệnh đề nào sau đây sai?

A. 
[image: image305.wmf]ò

ò

ò

+

=

b

a

c

b

c

a

dx

x

f

dx

x

f

dx

x

f

)

(

)

(

)

(







B. 
[image: image306.wmf]ò

ò

ò

-

=

c

a

c

b

b

a

dx

x

f

dx

x

f

dx

x

f

)

(

)

(

)

(


C. 
[image: image307.wmf]ò

ò

ò

+

=

a

b

c

a

b

a

dx

x

f

dx

x

f

dx

x

f

)

(

)

(

)

(







D. 
[image: image308.wmf]ò

ò

-

=

b

a

b

a

dx

x

f

c

dx

x

cf

)

(

)

(


Câu 26. Cho tích phân 
[image: image309.wmf]ò

=

b

a

dx

x

f

2

)

(

và 
[image: image310.wmf]c

b

a

dx

x

f

b

c

<

<

=

ò

,

3

)

(

. Tính tích phân 
[image: image311.wmf]ò

=

c

a

dx

x

f

I

)

(


A. I=-2




B. I=5




C. I=1




D. I=-1

Câu 27. Cho tích phân 
[image: image312.wmf]ò

ò

ò

-

-

=

-

=

=

5

4

4

1

5

1

3

1

)

(

,

2

)

(

,

5

)

(

du

u

g

dt

t

f

dx

x

f

. tính 
[image: image313.wmf][

]

ò

-

+

=

4

1

)

(

)

(

dx

x

g

x

f

I


A. 
[image: image314.wmf]3

8

=

I





B. 
[image: image315.wmf]3

10

=

I





C. 
[image: image316.wmf]3

22

=

I





D. 
[image: image317.wmf]3

20

-

=

I


Câu 28. Cho các tích phân 
[image: image318.wmf]ò

ò

-

-

-

=

=

2

2

4

2

4

)

(

,

1

)

(

dt

t

f

dx

x

f

. Tính 
[image: image319.wmf]ò

=

4

2

)

(

dy

y

f

I


A. I=-5




B. I=-3




C. I=3




D. I=5

Câu 29. cho f(x), g(x) là hai hàm số liên tục trên R. chọn mênh đề sai trong các mệnh đề sau?

A. 
[image: image320.wmf]ò

ò

=

b

a

b

a

dy

y

f

dx

x

f

)

(

)

(








B. 
[image: image321.wmf][

]

ò

ò

ò

+

=

+

b

a

b

a

b

a

dx

x

g

dx

x

f

dx

x

g

x

f

)

(

)

(

)

(

)

(


C. 
[image: image322.wmf]ò

=

a

a

dx

x

f

0

)

(










D. 
[image: image323.wmf][

]

ò

ò

ò

=

b

a

b

a

b

a

dx

x

g

dx

x

f

dx

x

g

x

f

)

(

.

)

(

)

(

).

(


Câu 30. Cho 
[image: image324.wmf]ò

=

4

0

)

(

p

a

dx

x

f

. tính 
[image: image325.wmf]ò

-

=

4

0

2

2

cos

5

cos

)

(

p

dx

x

x

x

f

I

 theo a.

A.  I=a-2




B. I=a-5





C. I=a




D. I=a-1

Bài tập 2
Câu 1: Tính tích phân 
[image: image326.wmf]dx

x

x

I

ò

+

=

1

0

2

1

.

A. 
[image: image327.wmf]2

ln

2

1

=

I

           B. 
[image: image328.wmf]2

ln

1

+

-

=

I

           C. 
[image: image329.wmf]2

ln

=

I

           D. 
[image: image330.wmf]2

1

2

ln

-

=

I


Câu 2: Tính tích phân 
[image: image331.wmf]dx

x

x

x

I

a

ò

+

+

=

0

2

3

1

.

A. 
[image: image332.wmf](

)

1

1

1

2

2

-

+

+

=

a

a

I

                     B. 
[image: image333.wmf](

)

1

1

1

2

2

+

+

+

=

a

a

I

           

C. 
[image: image334.wmf](

)

[

]

1

1

1

3

1

2

2

+

+

+

=

a

a

I

                   D. 
[image: image335.wmf](

)

[

]

1

1

1

3

1

2

2

-

+

+

=

a

a

I


Câu 3: Cho 
[image: image336.wmf]dx

x

x

I

ò

-

=

2

1

2

1

2

 và đặt 
[image: image337.wmf]1

2

-

=

x

u

. Tìm khẳng định sai trong các khẳng định sau?

A. 
[image: image338.wmf]du

u

I

ò

=

3

0

           B. 
[image: image339.wmf]27

3

2

=

I

           C. 
[image: image340.wmf]du

u

I

ò

=

2

1

           D. 
[image: image341.wmf]3

0

3

2

u

u

I

=


Câu 4: Giả sử 
[image: image342.wmf]ò

-

=

+

1

0

2

1

1

b

a

a

dx

x

x

 với a,b là số nguyên dương. Tính giá trị của biểu thức 
[image: image343.wmf]2024

2

2

+

-

=

a

b

b

a

T

.   

A. T = 2016            B. T = 2017            C. T = 2018             D. T = 2019

Câu 5:  Cho a,b là các số nguyên thỏa mãn 
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Câu 8: Thực hiện phép đổi biến u = sinx thì tích phân 
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Câu 9: Cho n là số nguyên dương khác 0, hãy tính tích phân 
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Câu 14: Cho a, b, c là các số hữu tỉ thỏa mãn 
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Câu 19: Cho f(x) là hàm số liên tục trên R và  
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                  DIỆN TÍCH HÌNH PHẲNG – THỂ TÍCH KHỐI TRÒN XOAY
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Câu 1. Cho hàm số 
[image: image417.wmf])

(

x

f

y

=

 xác định, liên tục trên [a;b]. Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số y=f(x), đường thẳng x=a; x=b và trục Ox được tính bởi công thức:

A. 
[image: image418.wmf]ò

=

b

a

dx

x

f

S

)

(




B. 
[image: image419.wmf]ò

=

b

a

dx

x

f

S

)

(




C. 
[image: image420.wmf]ò

=

b

a

dx

x

f

S

)

(



D. 
[image: image421.wmf]ò

=

a

b

dx

x

f

S

)

(


Câu 2. Cho hàm số 
[image: image422.wmf])

(

x

f

y

=

 xác định, liên tục trên [a;b]. Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số y=f(x), đường thẳng x=a; x=b và trục Ox được tính bởi công thức:

B. 
[image: image423.wmf]ò

-

=

b

a

dx

x

f

S

)

(




B. 
[image: image424.wmf]ò

=

a

b

dx

x

f

S

)

(




C. 
[image: image425.wmf]ò

=

b

a

dx

x

f

S

)

(



D. 
[image: image426.wmf]ò

=

b

a

dx

x

f

S

)

(


Câu 3. Công thức tính diện tích S của hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hai hàm số 
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Câu 4. Cho hàm số 
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Câu 5. Kí hiệu S là diện tich hình phẳng giới hạn bởi các đường y=f(x), x=a; x=b, trục hoành như hình vẽ bên. Khẳng định nào đúng?
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D. Ba khẳng định trên đều sai 
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Câu 6. Tìm công thức tính diện tích S của hình phẳng (H) giới hạn bởi các đồ thị hàm số y=f(x), y=g(x) và hai đường thẳng x=a, x=b như hình vẽ dưới đây. Biết rằng: 
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Câu 7. Gọi S là diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số y=f(x), trục hoành, đường thẳng x=a, x=b (như hình bên dưới). Hỏi cách tính S nào dưới đây đúng?
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Câu 8. (Đề minh họa 2016) Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 9. Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 10. Diện tích của hình phẳng giới hạn bởi đồ thị các hàm số: 
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Câu 11. Diện tích hình phẳng giới hạn bởi hai đồ thị hàm số: 
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ỨNG DỤNG CỦA TÍCH PHÂN TÍNH THỂ TÍCH KHỐI TRÒN XOAY
Bài tập 2
Câu 1. Viết công thức tính thể tích V của khối tròn xoay được tạo ra khi quay hình thang cong giới hạn bởi đồ thị hàm số y=f(x), trục Ox và hai đường thẳng x=a, x=b (a<b) xung quanh trục Ox.
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Câu 2. Kí hiệu (H) là hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 3. Kí hiệu (H) là hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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, trục hoành và đường thẳng x=4. Tính thể tích V của khối tròn xoay thu được khi quay hình (H) xung quanh trục Ox.
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Câu 4. Kí hiệu (H) là hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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. Tính thể tích V của khối tròn xoay thu được khi quay hình (H) xung quanh trục Ox.
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Câu 5. Kí hiệu (H) là hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 6. Tính thể tích vật thể tạo thành khi quay hình phẳng (H) quanh trục Ox, biết (H) được giới hạn bởi đường tròn 
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Câu 7. Tính thể tích vật thể tạo thành khi quay hình phẳng (H) quanh trục Ox, biết (H) được giới hạn bởi đường elip 
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Câu 8. Cho hình (D) giới hạn bởi các đường y=f(x), y=0, 
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Câu 9. Thể tích V của khối tròn xoay khi quay hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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 quanh trục Ox được xác định bằng công thức nào sau đây?
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Câu 10. Hình phẳng (H) giới hạn bởi đường parabol 
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PHƯƠNG PHÁP TỌA ĐỘ TRONG KHÔNG GIAN

A. TÓM TẮT LÝ THUYẾT
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	Điều kiện để hai mặt phẳng song song, vuông góc

	Cho hai mặt phẳng 
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	Khoảng cách từ một điểm đến một mặt phẳng

	( Cho mặt phẳng 
[image: image630.wmf](

)

:0

AxByCzD

a

+++=

 và điểm 
[image: image631.wmf](

)

000

;;

Mxyz

. Khoảng cách từ điểm M đến 
[image: image632.wmf](

)

a

 được tính theo công thức: 
[image: image633.wmf](

)

(

)

000

222

,

AxByCzD

dM

ABC

a

+++

=

++

.


( Phương trình đường thẳng trong không gian
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	Điều kiện để hai đường thẳng song song, cắt nhau, chéo nhau
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Câu 17. Trong không gian Oxyz, cho vectơ 
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Câu 18. Trong không gian Oxyz, tích vô hướng của hai vectơ 
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Câu 19. Trong không gian Oxyz, cho ba vectơ 
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Câu 20.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai vectơ 
[image: image673.wmf](

)

2;1;0

a

r

 và 
[image: image674.wmf](

)

1;0;2

b

--

r

. Tính 
[image: image675.wmf](

)

cos,

ab

rr

.


A. 
[image: image676.wmf](

)

2

cos,

25

ab

=-

rr

.
B. 
[image: image677.wmf](

)

2

cos,

5

ab

=-

rr

.
C. 
[image: image678.wmf](

)

2

cos,

25

ab

=

rr

.
D. 
[image: image679.wmf](

)

2

cos,

5

ab

=

rr

.

Câu 21. Trong không gian Oxyz, cho ba vectơ 
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Câu 22. Trong không gian Oxyz, cho ba vectơ 
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. Tìm tọa độ của vectơ 
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Câu 23. Trong không gian Oxyz, cho vectơ 
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Câu 24.  (Hình học 12 CB) Trong không gian Oxyz, cho ba vectơ 
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Câu 25. Trong không gian Oxyz, cho hai vectơ 
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Câu 26.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
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Câu 27. Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
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Câu 28. Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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Câu 29.  (Đề minh họa 3 THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho các điểm
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Câu 30. Trong không gian Oxyz, cho tam giác ABC với 
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Câu 31.  (Đề minh họa 2 THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
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Câu 32.  (Hình học 12 CB) Trong không gian Oxyz, cho bốn điểm 
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Câu 33. Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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Câu 34. Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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Câu 35. Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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Câu 36. Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
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Câu 37.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho ba điểm 
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Câu 38. (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt cầu 
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Câu 39.  (Đề minh họa 3 THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, tìm tọa độ tâm I và bán kính R của mặt cầu 
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Câu 40.  (Đề minh họa 1 THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt cầu 
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. Tìm tọa độ tâm I và bán kính R của 
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Câu 41. Trong không gian Oxyz, cho mặt cầu 
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. Tìm tọa độ tâm I và bán kính R của mặt cầu 
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Câu 42. Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
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Câu 43. Trong không gian Oxyz, viết phương trình mặt cầu 
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Câu 44. Trong không gian Oxyz, viết phương trình mặt cầu 
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Câu 45. Trong không gian Oxyz, cho mặt cầu 
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Câu 46.  (Hình học 12 CB) Trong không gian Oxyz, cho bốn điểm 
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Câu 47.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, tìm tất cả các giá trị của m để phương trình 
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 là phương trình của một mặt cầu.
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Câu 48. Trong không gian Oxyz, cho điểm 
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Câu 49. Trong không gian Oxyz, khoảng cách từ điểm 
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Câu 50. Trong không gian Oxyz, cho điểm 
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Câu 51. Trong không gian Oxyz, khoảng cách từ điểm 
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Câu 52.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
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. Gọi I là hình chiếu vuông góc của M trên trục Ox. Phương trình nào dưới đây là phương trình của mặt cầu tâm I, bán kính 
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Câu 53.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
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Câu 54. Trong không gian Oxyz, điểm 
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Câu 55.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
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Câu 56. Trong không gian Oxyz, tọa độ giao điểm 
[image: image910.wmf]M

 của mặt phẳng 
[image: image911.wmf](

)

:2340

Pxyz

++-=

 và trục 
[image: image912.wmf]Ox

 là:

A. 
[image: image913.wmf](

)

0;0;4

M

.
B. 
[image: image914.wmf]4

0;;0

3

M

æö

ç÷

èø

.
C. 
[image: image915.wmf](

)

3;0;0

M

.
D. 
[image: image916.wmf](

)

2;0;0

M

.

Câu 57. Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng 
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Câu 58.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, phương trình nào dưới đây là phương trình của mặt phẳng 
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Câu 59. Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng 
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Câu 60. (Đề minh họa 1 THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
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. Vectơ nào dưới đây là một vectơ pháp tuyến của 
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Câu 61. Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng 
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 . Vectơ nào dưới đây không phải vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
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Câu 62.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, vectơ nào dưới đây là một vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
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Câu 63. Trong không gian Oxyz, cho bốn mặt phẳng 
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Câu 64. Trong không gian Oxyz, cho hai mặt phẳng 
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. Tìm các giá trị của m, n để hai mặt phẳng 
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Câu 65. Trong không gian Oxyz, cho hai mặt phẳng 
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Câu 66. Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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. Vectơ nào dưới đây là một vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
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Câu 67. Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng 
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. Vectơ nào dưới đây là một vectơ pháp tuyến của 
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Câu 68.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, phương trình nào dưới đây là phương trình mặt phẳng đi qua điểm 
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)

1;2;3

M

-

 và có một vectơ pháp tuyến 
[image: image986.wmf](

)

1;2;3

n

=-

r

?


A. 
[image: image987.wmf]23120

xyz

-++=

.

B. 
[image: image988.wmf]23120

xyz

-+-=

.


C. 
[image: image989.wmf]2360

xyz

---=

.

D. 
[image: image990.wmf]2360

xyz

--+=

.

Câu 69. Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng 
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 đi qua điểm 
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. Phương trình của mặt phẳng 
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Câu 70.  (Đề minh họa 1 THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
[image: image999.wmf](

)

0;1;1

A

 và 
[image: image1000.wmf](

)

1;2;3

B

. Viết phương trình mặt phẳng 
[image: image1001.wmf](

)

P

đi qua A và vuông góc với đường thẳng AB.


A. 
[image: image1002.wmf]230

xyz

++-=

.

B. 
[image: image1003.wmf]260

xyz

++-=

.


C. 
[image: image1004.wmf]3470

xyz

++-=

.

D. 
[image: image1005.wmf]34260

xyz

++-=

.

Câu 71. Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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Câu 72.  (Đề THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
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. Phương trình nào dưới đây là phương trình mặt phẳng trung trực của đoạn thẳng AB?
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Câu 73. Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
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A. 
[image: image1021.wmf]3100

xz

---=

.
B. 
[image: image1022.wmf]412100

xz

-+-=

.
C. 
[image: image1023.wmf]3100

xz

--=

.
D. 
[image: image1024.wmf]3100

xz

-+-=

.
Câu 74.  (Hình học 12 CB) Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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Câu 75.  (Đề minh họa 2 THPTQG 2017) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho ba điểm  
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. Phương trình nào dưới đây là phương trình của mặt phẳng 
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Câu 76. Trong không gian Oxyz, gọi 
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Câu 77.  (Hình học 12 CB) Trong không gian Oxyz, gọi 
[image: image1049.wmf](
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Câu 78. Trong không gian Oxyz, gọi A, B, C lần lượt là hình chiếu vuông góc của điểm 
[image: image1058.wmf](
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CHUYÊN ĐỀ : PHƯƠNG PHÁP TỌA ĐỘ TRONG KHÔNG GIAN (TT)
Câu 1.Trong không gian Oxyz  mặt phẳng song song với hai đường thẳng [image: image1063.wmf]DD
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Câu 2.Trong không gian Oxyz  đường thẳng d đi qua gốc tọa độ O và có vec tơ chỉ phương [image: image1068.wmf]u
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Câu 3:Cho 3 điểm A(1; 6; 2), B(5; 1; 3), 
C(4; 0; 6) phương trình mặt phẳng (ABC) là
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Câu 4:Cho 3 điểm A(2; 1; 4),  B(–2; 2; –6),  C(6; 0; –1). Tích [image: image1077.wmf]ABAC
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Câu 5:Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?

Cho hai đường thẳng  [image: image1078.wmf]1
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Câu 6:Trong không gian toạ độ Oxyz, cho điểm [image: image1084.wmf](
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. Mệnh đề nào sau đây đúng ?
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Câu 7:Trong không gian Oxyz, cho ba vectơ 
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
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Câu 8:Cho hai điểm 
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Câu 9:Cho hai mặt phẳng song song (P): [image: image1106.wmf]nxyz
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Câu 10:Vị trí tương đối của hai đường thẳng [image: image1112.wmf]ìì
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Câu 11:Trong không gian Oxyz cho hai mặt phẳng (P): 2x+y-z-3=0 và (Q): x+y+x-1=0.  Phương trình chính tắc  đường thẳng giao tuyến của hai mặt phẳng (P) và (Q) là:
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Câu 12:Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho vecto [image: image1117.wmf](
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. Tọa độ của điểm A là
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Câu 13:Trong không gian Oxyz cho hai mặt phẳng (P): 2x+y-z-3=0 và 

(Q): x+y+x-1=0. Phương trình chính tắc  đường thẳng giao tuyến của hai mặt phẳng (P) và (Q) là:
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Câu 14:Mặt phẳng [image: image1126.wmf]()
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. Phương trình của mặt phẳng [image: image1128.wmf]()
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D.
5x – 2y – 3z + 21 = 0
Câu 15:Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng (P)đi qua hai điểm A(4,-1,1), B(3,1,-1) và song song với trục Ox. Phương trình nào sau đây là phương trình của mặt phẳng (P):
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Câu 16:Trong không gian Oxyz mp (P) đi qua B(0;-2;3) ,song song với đường thẳng d: [image: image1133.wmf]-+
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Câu 17:Trong không gian Oxyz, cho bốn điểm [image: image1134.wmf](
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Câu 18:Trong không gian Oxyz, gọi (P) là mặt phẳng cắt ba trục tọa độ tại ba điểm [image: image1139.wmf](
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Câu 19:Trong không gian Oxyz mặt phẳng (P) đi qua điểm  M(-1;2;0) và có VTPT [image: image1144.wmf]=-
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có phương trình là: 

A. 4x-5z+4=0

B.4x-5z-4=0
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4x-5y+4=0
D. 4x-5y-4=0

Câu 20:Cho các vectơ [image: image1145.wmf](1;2;3);(2;4;1);(1;3;4)
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Câu 21:Trong không gian Oxyz, cho điểm I(2,6,-3) và các mặt phẳng: [image: image1147.wmf](
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. Trong các mệnh đề sau, tìm mệnh đề sai:
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Câu 22:Cho đường thẳng d đi qua M(2; 0; -1) và có vectơ chỉ phương [image: image1152.wmf](4;6;2)

a

-

r

. Phương trình tham số của đường thẳng d là:

A. [image: image1153.wmf]22
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B. [image: image1154.wmf]22
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C.[image: image1155.wmf]42
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D.
  [image: image1156.wmf]24
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Câu 23:Trong không gian Oxyz  mặt phẳng trung trực của đoạn thẳng AB có phương trình là ,với A(1;2;-3),B(-3;2;9)

A. -x+3z-10=0
B.
-4x+12z-10=0
C.
-x-3z+10=0
D. -x-3z-10=0

Câu 24:Cho điểm M(2; 1; 0) và đường thẳng (: [image: image1157.wmf]xyz

11

211

-+

==
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. Đ ường thẳng d đi qua điểm M, cắt và vuông góc với  ( có vec tơ chỉ phương

A. [image: image1158.wmf]--

(1;4;2)


B.
[image: image1159.wmf]-

(2;1;1)


C.
[image: image1160.wmf]-

(1;4;2)


D. [image: image1161.wmf]--

(2;1;1)



Câu 25:Trong không gian toạ độ Oxyz, cho ba điểm [image: image1162.wmf](

)

M1,0,0

, [image: image1163.wmf](

)

N0,2,0

, [image: image1164.wmf](

)

P0,0,3

. Mặt phẳng [image: image1165.wmf](

)

MNP

 có phương trình là

A. [image: image1166.wmf]6x3y2z60

++-=



B. [image: image1167.wmf]6x3y2z10

+++=



C.[image: image1168.wmf]6x3y2z10

++-=


D.
[image: image1169.wmf]xyz60

++-=


Câu 26:Cho hai điểm A(1;-1;5) và B(0;0;1). Mặt phẳng (P) chứa A, B và song song với Oy có phương trình là

A. 
[image: image1170.wmf]410

xz

-+=

   B.
[image: image1171.wmf]250

xz

+-=


C. 
[image: image1172.wmf]410

xyz

+-+=



D.
[image: image1173.wmf]410

yz

+-=


Câu 27:Gọi [image: image1174.wmf]()

a

 là mặt phẳng cắt ba trục tọa độ tại 3 điểm M (8; 0; 0), N(0; -2; 0) , P(0; 0; 4). Phương trình của mặt phẳng [image: image1175.wmf]()

a

 là: 

A. x – 4y + 2z – 8 = 0

B. [image: image1176.wmf]0

824

xyz

++=

-



C.x – 4y + 2z = 0
D.
[image: image1177.wmf]1

412

xyz

++=

-


Câu 28:Cho điểm A(-1;2;1) và hai mặt phẳng (P) : 2x+4y-6z-5=0 và (Q) : x+2y-3z=0. Mệnh đề nào sau đây là đúng ?
A.
mp (Q) đi qua A và song song với (P) ;
B.
mp (Q) đi qua A và không song song với (P);
C. 
mp (Q) không đi qua A và không song song với (P);
D.
mp (Q) không đi qua A và song song với (P);
Câu 29:Trong hệ trục Oxyz , cho ba điểm [image: image1178.wmf](

)

A2,1,0

-

, [image: image1179.wmf](

)

B3,0,4

-

, [image: image1180.wmf](

)

C0,7,3

. Khi đó , [image: image1181.wmf](

)

cosAB,BC

uuuruuur

 bằng:

A. [image: image1182.wmf]72

359

-



B. [image: image1183.wmf]14

3118



C.[image: image1184.wmf]14

57


D.
[image: image1185.wmf]14

57

-


Câu 30:Khoảng cách giữa hai mặt phẳng (P): [image: image1186.wmf]xyz

2350

-++=

 và (Q):[image: image1187.wmf]xyz

2310

-++=

 bằng:

A. [image: image1188.wmf]4

14



B.
 6
C.
 4

D. [image: image1189.wmf]6

14

Câu 31:Cho điểm A(0;-1;3) và đường thẳng d [image: image1190.wmf]12
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.Khoảng cách từ A đến d bằng
A. [image: image1191.wmf]14



B.
[image: image1192.wmf]3


C. [image: image1193.wmf]8



D.
[image: image1194.wmf]6


Câu 32:Cho 3 điểm A(1; –2; 1), B(–1; 3; 3), C(2; –4; 2). Một VTPT [image: image1195.wmf]n

r

 của mặt phẳng (ABC) là:
A. [image: image1196.wmf]n

(9;4;1)
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r



B. [image: image1197.wmf]n

(9;4;1)
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r



C. [image: image1198.wmf]n

(4;9;1)
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r


D. [image: image1199.wmf]n

(1;9;4)

=-

r


 
Câu 33:Tọa độ giao điểm M của đường thẳng [image: image1200.wmf]1291

:

431
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d
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 và mặt phẳng (P): 3x + 5y – z – 2 = 0 là:

A. (0;0;2)

B. (1; 0; 1)

C.(1; 1; 6)
D.
(12; 9; 1)
Câu 34:Trong không gian Oxyz, xác định các cặp giá trị (l, m) để các cặp mặt phẳng sau đây song song với nhau: [image: image1201.wmf]2350;6620

xlyzmxyz

++-=---=

 
A. [image: image1202.wmf](

)

4,3

-



B.
[image: image1203.wmf](

)

4;3

-


C. [image: image1204.wmf](

)

3,4



D.
[image: image1205.wmf](

)

4,3


Câu 35:Trong không gian toạ độ Oxyz, cho mặt phẳng [image: image1206.wmf](

)

:2xyz50

a+++=

 và đường thẳng [image: image1207.wmf]x1y3z2

d:

313

---

==
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. Toạ độ giao điểm của d và [image: image1208.wmf](

)

a

là

A. [image: image1209.wmf](

)

17,9,20

-



B. [image: image1210.wmf](

)

4,2,1

-



C.[image: image1211.wmf](

)

17,20,9

-


D.
[image: image1212.wmf](

)

2,1,0

-


Câu 36:Mặt cầu (S) có tâm I(1;2;-3) và đi qua A(1;0;4) có phương trình

A.

[image: image1213.wmf]-+-++=

222

(x1)(y2)(z3)53


B.

[image: image1214.wmf]+++++=

222

(x1)(y2)(z3)53


C.

[image: image1215.wmf]-+-+-=

222

(x1)(y2)(z3)53


D. 
[image: image1216.wmf]++++-=

222

(x1)(y2)(z3)53



Câu 37:Cho (S) là mặt cầu tâm I(2; 1; -1) và tiếp xúc với mặt phẳng (P) có phương trình: 2x – 2y – z + 3 = 0. Khi đó, bán kính của (S) là:

A. 2

B. 
[image: image1217.wmf]4

3



C.
[image: image1218.wmf]1

3


D.
3
Câu 38:Cho mặt cầu (S): 
[image: image1219.wmf]xyzxyz

222

84240

++-++-=

. Bán kính R của mặt cầu (S) là:

A.
 R =5
B.
 R = 
[image: image1220.wmf]88



C. R = 2
D.
 R =
[image: image1221.wmf]17




Câu 39:Cho 2 điểm A(2; 4; 1), B(–2; 2; –3). Phương trình mặt cầu đường kính AB là:

A. 
[image: image1222.wmf]xyz

222

(3)(1)9

+-++=



B.

[image: image1223.wmf]xyz

222

(3)(1)9

+++-=


C.
[image: image1224.wmf]xyz

222

(3)(1)3

+-++=


D. 
[image: image1225.wmf]xyz

222

(3)(1)9

+-+-=





Câu 40:Bán kính của mặt cầu tâm I(3;3;-4), tiếp xúc với trục Oy bằng

A. 5

B. 4

C. 
[image: image1226.wmf]5



D.

[image: image1227.wmf]5

2


Câu 41:Cho 4 điềm A(3; -2; -2), B(3; 2; 0), C(0; 2; 1) và D(-1; 1; 2). Mặt cầu tâm A và tiếp xúc với mặt phẳng (BCD) có phương trình là:

A.

[image: image1228.wmf]222

(3)(2)(2)14

xyz

-++++=

 
B. 
[image: image1229.wmf]222

(3)(2)(2)14

xyz

++-+-=


 

C.

[image: image1230.wmf]222

(3)(2)(2)14

xyz

-++++=

 
D.

[image: image1231.wmf]222

(3)(2)(2)14
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++-+-=

 

Câu 42:Cho đường thẳng 
[image: image1232.wmf]ì
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 và 2 mp (P): 
[image: image1233.wmf]xyz

2230

+++=

 và (Q): 
[image: image1234.wmf]xyz

2270

+++=

. Mặt cầu (S) có tâm I thuộc đường thẳng (d) và tiếp xúc với hai mặt phẳng (P) và (Q) có phương trình

A.

[image: image1235.wmf](
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xyz
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B.

[image: image1236.wmf](
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C.

[image: image1237.wmf](
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D. 
[image: image1238.wmf](
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Câu 43:Trong không gian Oxyz, cho tứ diện ABCD với A(1; 6; 2), B(5; 1; 3), C(4; 0; 6), D(5; 0; 4). phương trình mặt cầu (S) có tâm D và tiếp xúc với mặt phẳng (ABC).

A.
(S): 
[image: image1239.wmf]xyz

222

8

(5)(4)

223

-++-=


B.
(S): 
[image: image1240.wmf]-+++=

xyz

222

8

(5)(4)

223


C.
(S): 
[image: image1241.wmf]+++-=

xyz

222

8

(5)(4)

223


D.
(S): 
[image: image1242.wmf]++++=
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222

8

(5)(4)

223


Câu 44:Cho bốn điểm A(1;1;1), B(1;2;1), C(1;1;2) và D(2;2;1). Tâm I của mặt cầu ngoại tiếp tứ diện ABCD có tọa độ :

A. 
[image: image1243.wmf]333
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B.

[image: image1244.wmf]333
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C. 
[image: image1245.wmf](

)

3;3;3

-



D.

[image: image1246.wmf](

)

3;3;3


Câu 45:Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm A(2;1;1) và mặt phẳng (P): 2x – y + 2z + 1 = 0. Phương trình mặt cầu tâm A tiếp xúc với mặt phẳng (P) là:
A.(x – 2)2 + (y –1)2 + (z – 1)2 = 4
B.
 (x – 2)2 + (y – 1)2 + (z – 1)2 = 5
C.(x – 2)2 + (y –1)2 + (z – 1)2 = 3
D.
 (x –+2)2 + (y – 1)2 + (z – 1)2 = 9
Câu 46:Cho mặt phẳng [image: image1247.wmf](

)

:4x2y3z10

a-++=

 và mặt cầu [image: image1248.wmf](

)

222

S:xyz2x4y6z0

++-++=

. Khi đó, mệnh đề nào sau đây là một mệnh đề sai:

A.[image: image1249.wmf](

)

a

 tiếp xúc với [image: image1250.wmf](

)

S

 
B. [image: image1251.wmf](

)

a

 cắt [image: image1252.wmf](

)

S

 theo một đường tròn

C.[image: image1253.wmf](

)

a

 có điểm chung với [image: image1254.wmf](

)

S


D.
[image: image1255.wmf](

)

a

 đi qua tâm của [image: image1256.wmf](

)

S


Câu 47:Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho mặt cầu 
[image: image1257.wmf]222

():(1)(2)(3)9

Sxyz

-+-+-=

 và đường thẳng 
[image: image1258.wmf]622

:

322

xyz
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D==
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 . Phương trình mặt phẳng (P) đi qua M(4;3;4), song song với đường thẳng ∆ và tiếp xúc với mặt cầu (S)

A.
2x+y+2z-19=0

B.
x-2y+2z-1=0
C. 2x+y-2z-12=0
D.
2x+y-2z-10=0
Câu 48:Trong không gian với hệ tọa độ vuông góc Oxyz, cho mặt phẳng

(P) : x + 2y + z – 4 = 0 và đường thẳng 
[image: image1259.wmf]12

:.

213
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d
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 Phương trình đường thẳng ∆ nằm trong mặt phẳng (P), đồng thời cắt và vuông góc với đường thẳng d là: 

A.

[image: image1260.wmf]111
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B.

[image: image1261.wmf]111
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C.

[image: image1262.wmf]111
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D.

[image: image1263.wmf]131

513

xyz

++-

==

-


Câu 49:Mặt phẳng (Q) song song với mp(P): x+2y+z-4=0 và cách D(1;0;3)  một khoảng bằng 
[image: image1264.wmf]6

 có phương trình là 
A. x+2y+z+2=0 và x+2y+z-10=0      B.x+2y-z-10=0
C.x+2y+z-10=0
D. x+2y+z+2=0     
CHUYÊN ĐỀ : SỐ PHỨC
TÓM TẮT LÝ THUYẾT
Số phức

	Số i
	Số phức

	
[image: image1265.wmf]2
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.
	
[image: image1266.wmf]zabi
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[image: image1267.wmf](

)
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abi

Î=-
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a: phần thực.

b: phần ảo.

Tập hợp các số phức kí hiệu là 
[image: image1268.wmf]£

 và 
[image: image1269.wmf]Ì

¡£

.

	Số phức bằng nhau
	

	Với 
[image: image1270.wmf],,,

abcd

Î

¡

, ta có:


[image: image1271.wmf]abicdiac

+=+Û=

 và 
[image: image1272.wmf]bd

=

.


[image: image1273.wmf]0

aai
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.


[image: image1274.wmf]0
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 (số thuần ảo).


[image: image1275.wmf]01

ii
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 (đơn vị ảo).
	

	
	Biểu diễn hình học số phức

	
	[image: image2484.wmf]j

r

Điểm 
[image: image1276.wmf](

)

;

Mab

 trong một hệ tọa độ vuông góc của mặt phẳng được gọi là điểm biểu diễn của số phức 
[image: image1277.wmf]zabi

=+

.

	Số phức liên hợp
	

	[image: image2485.wmf]i

r

Cho số phức 
[image: image1278.wmf]zabi

=+

. Ta gọi 
[image: image1279.wmf]abi

-

 là số phức liên hợp của z và kí hiệu là 
[image: image1280.wmf]zabi

=-

.

Trên mặt phẳng tọa độ, các điểm biểu diễn z và 
[image: image1281.wmf]z

 đối xứng với nhau qua trục Ox.


[image: image1282.wmf]zz
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.


[image: image1283.wmf]zz
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.
	

	
	Môđun của số phức

	
	[image: image2486.wmf]k

r

Giả sử số phức 
[image: image1284.wmf]zabi

=+

 được biểu diễn bởi điểm 
[image: image1285.wmf](
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;

Mab

 trên mặt phẳng tọa độ.

Độ dài của vectơ 
[image: image1286.wmf]OM

uuuur

 được gọi là môđun của số phức z và kí hiệu là 
[image: image1287.wmf]z

.


[image: image1288.wmf]22
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( Cộng, trừ, nhân, chia số phức

	Cộng, trừ, nhân, chia số phức
	Tổng và tích của hai số phức liên hợp

	
[image: image1289.wmf](
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[image: image1290.wmf](
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	Cho số phức 
[image: image1293.wmf]zabi

=+

, ta có:


[image: image1294.wmf](
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[image: image1296.wmf]2
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Tổng và tích của hai số phức liên hợp là một số thực.


( Phương trình bậc hai với hệ số thực

	Căn bậc hai của số thực âm

	Các căn bậc hai của số thực a âm là: 
[image: image1297.wmf]ia

±

.

	Phương trình bậc hai với hệ số thực

	Cho phương trình bậc hai 
[image: image1298.wmf]2

0

axbxc
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 với 
[image: image1299.wmf],,

abc

Î

¡

 và 
[image: image1300.wmf]0
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. Xét 
[image: image1301.wmf]2
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, ta thấy:

( 
[image: image1302.wmf]0

D=

: phương trình có một nghiệm thực 
[image: image1303.wmf]2

b

x
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;

( 
[image: image1304.wmf]0

D>

: phương trình có hai nghiệm thực phân biệt 
[image: image1305.wmf]1,2
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;

( 
[image: image1306.wmf]0
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: phương trình có hai nghiệm phức 
[image: image1307.wmf]1,2

2

bi

x

a

-±D

=

.


B. BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM 

Câu 79. Cho số phức [image: image1308.wmf]67

zi

=+

. Số phức liên hợp của z là:
A. 
[image: image1309.wmf]67

zi

=+

.
B. 
[image: image1310.wmf]67

zi

=--

.
C. 
[image: image1311.wmf]67
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Câu 80. Cho số phức 
[image: image1313.wmf]54
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. Môđun của số phức z là:
A. 
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B. 
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Câu 81.  (Đề minh họa 1 THPTQG 2017) Cho số phức 
[image: image1318.wmf]32
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. Tìm phần thực và phần ảo của số phức 
[image: image1319.wmf]z

.


A. Phần thực bằng 
[image: image1320.wmf]3
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 và phần ảo bằng 
[image: image1321.wmf]2
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B. Phần thực bằng 
[image: image1322.wmf]3
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 và phần ảo bằng 
[image: image1323.wmf]2
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C. Phần thực bằng 3 và phần ảo bằng 
[image: image1324.wmf]2
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.
D. Phần thực bằng 3 và phần ảo bằng 2.

Câu 82. [image: image2487.wmf]zabi
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(Đề minh họa 2 THPTQG 2017) Điểm M trong hình vẽ bên là điểm biểu diễn của số phức z. Tìm phần thực và phần ảo của số phức z.


A. Phần thực là 
[image: image1325.wmf]4
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 và phần ảo là 3.


B. Phần thực là 3 và phần ảo là 
[image: image1326.wmf]4
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C. Phần thực là 3 và phần ảo là 
[image: image1327.wmf]4
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D. Phần thực là 
[image: image1328.wmf]4

-

 và phần ảo là 
[image: image1329.wmf]3
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Câu 83.  (Đề minh họa 3 THPTQG 2017) Kí hiệu a, b lần lượt là phần thực và phần ảo của số phức 
[image: image1330.wmf]322
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[image: image1331.wmf]3,2

ab

==

.
B. 
[image: image1332.wmf]3,22

ab

==

.
C. 
[image: image1333.wmf]3,2

ab

==

.
D. 
[image: image1334.wmf]3,22
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Câu 84.  (Đề minh họa 1 THPTQG 2017) Cho hai số phức 
[image: image1335.wmf]1
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. Tính môđun của số phức 
[image: image1337.wmf]12
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Câu 85. Cho hai số phức 
[image: image1342.wmf]1
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. Tìm phần thực và phần ảo của số phức 
[image: image1344.wmf]12
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A. Phần thực bằng 
[image: image1345.wmf]4
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 và phần ảo bằng 
[image: image1346.wmf]3
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B. Phần thực bằng 
[image: image1347.wmf]4
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 và phần ảo bằng 
[image: image1348.wmf]3
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C. Phần thực bằng 
[image: image1349.wmf]4
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 và phần ảo bằng 
[image: image1350.wmf]3
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D. Phần thực bằng 
[image: image1351.wmf]4
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 và phần ảo bằng 3.

Câu 86. Cho hai số phức 
[image: image1352.wmf]1
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. Phần ảo của số phức 
[image: image1354.wmf]12
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A. 12.
B. 11.
C. 1.
D. 
[image: image1355.wmf]12
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Câu 87.  (Đề minh họa 2 THPTQG 2017) Tìm số phức liên hợp của số phức 
[image: image1356.wmf](
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Câu 88. Tìm số phức liên hợp của số phức 
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Câu 89. Cho số phức 
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Câu 90. Số phức 
[image: image1372.wmf]717
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 có phần thực là:

A. 
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C. 3.
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-

.

Câu 91. Cho số phức 
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 . Phần thực và phần ảo của số phức 
[image: image1376.wmf]2
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 có giá trị lần lượt là:

A. 
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Câu 92. Số nào trong các số phức sau là số thuần ảo?

A. 
[image: image1385.wmf](
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Câu 93.  (Đề minh họa 2 THPTQG 2017) Tính môđun của số phức z thỏa mãn 
[image: image1389.wmf](
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Câu 94.  (Đề minh họa 3 THPTQG 2017) Tính môđun của số phức z biết 
[image: image1394.wmf](
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Câu 95. Cho số phức z thỏa mãn 
[image: image1399.wmf]2360
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. Phần ảo của z là:

A. 4.
B. 3.
C. 2.
D. 1.

Câu 96. Cho số phức z thỏa mãn 
[image: image1400.wmf]232016
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. Khi đó, phần thực và phần ảo của z lần lượt là:

A. 0 và 
[image: image1401.wmf]1
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B. 0 và 1.
C. 1 và 1.
D. 1 và 0.

Câu 97. Tìm phần thực và phần ảo của số phức z thỏa mãn 
[image: image1402.wmf](
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A. Phần thực là 
[image: image1403.wmf]1990
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 và phần ảo là 
[image: image1404.wmf]2
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B. Phần thực là 
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 và phần ảo là
[image: image1406.wmf]2
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C. Phần thực là 
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 và phần ảo là 
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D. Phần thực là 
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 và phần ảo là 
[image: image1410.wmf]1
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Câu 98. Phần ảo của số phức z thỏa mãn 
[image: image1411.wmf](
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A. 13.
B. 
[image: image1412.wmf]3

-

.
C. 
[image: image1413.wmf]9

-

.
D. 9.
Câu 99. Cho số phức z thỏa mãn 
[image: image1414.wmf](
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. Môđun của z là:

A. 
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Câu 100. Cho số phức z thỏa mãn 
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A. 17 hoặc 25.
B. 17 hoặc 
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D. 
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Câu 101. Cho hai số phức 
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A. 2.
B. 4.
C. 5.
D. 1.

Câu 102. Cho số phức z thỏa mãn 
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. Môđun của số phức 
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Câu 103. Cho số phức z thỏa mãn 
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[image: image1436.wmf]ziz
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Câu 104. [image: image2488.wmf]zabi
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(Đề minh họa 3 THPTQG 2017) Trên mặt phẳng tọa độ, điểm M là điểm biểu diễn của số phức z (như hình vẽ bên). Điểm nào trong hình vẽ là điểm biểu diễn của số phức 2z?


A. Điểm N.
B. Điểm Q.



C. Điểm E.
D. Điểm P.

Câu 105. Tập hợp điểm biểu diễn các số phức z có phần thực bằng 
[image: image1439.wmf]2
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 là đường thẳng:
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Câu 106. Gọi A và B lần lượt là điểm biểu diễn của số phức 
[image: image1444.wmf]1
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 và 
[image: image1445.wmf]2
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. Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?

A. Hai điểm A và B đối xứng nhau qua trục tung.

B. Hai điểm A và B đối xứng nhau qua gốc tọa độ O.

C. Hai điểm A và B đối xứng nhau qua đường thẳng 
[image: image1446.wmf]yx

=

.

D. Hai điểm A và B đối xứng nhau qua trục hoành.

Câu 107. Biết rằng M là điểm biểu diễn của số phức 
[image: image1447.wmf]1
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 và N là điểm biểu diễn của số phức 
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. Khi đó, trọng tâm G của tam giác OMN biểu diễn số phức nào sau đây?
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Câu 108. Cho số phức 
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Câu 109.  (Đề minh họa 1 THPTQG 2017) Cho hai số phức 
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Câu 110. Tìm số phức z thỏa mãn 
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)

2319

zizi

-+=-

.

A. 
[image: image1465.wmf]2

zi

=-+

.
B. 
[image: image1466.wmf]2

zi

=--

.
C. 
[image: image1467.wmf]2

zi

=+

.
D. 
[image: image1468.wmf]2

zi

=-

.

Câu 111. Tìm tất cả số phức z thỏa mãn 
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Câu 112.  (Đề minh họa 2 THPTQG 2017) Cho số phức 
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Câu 113. Tìm số phức z thỏa mãn 
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Câu 114. Cho số phức z thỏa mãn 
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. Viết z dưới dạng 
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Câu 115. Cho số phức 
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Câu 116. Tìm các số thực x, y để hai số phức 
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Câu 117. Tìm các số thực x, y thỏa mãn 
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Câu 118. Tìm các số thực x, y thỏa mãn 
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Câu 119. Cho hai số thực x, y thỏa mãn 
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Câu 120. Giải phương trình 
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Câu 121. Giải phương trình 
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Câu 122. Giải phương trình 
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 trên tập hợp số phức, ta được tập nghiệm là:
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Câu 123. Trên tập hợp số phức 
[image: image1533.wmf]£

, phương trình 
[image: image1534.wmf]24

+=+

zzi
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Câu 124. Trên tập hợp số phức 
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Câu 125. Các số phức 
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 là nghiệm của phương trình nào dưới đây?
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Câu 126. Tìm tất cả giá trị thực của tham số m sao cho phương trình 
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Câu 127. Gọi 
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 là hai nghiệm phức của phương trình 
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. Khi đó, phần thực của số phức 
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Câu 128. Gọi 
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Câu 129. Biết phương trình 
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Câu 130. Gọi 
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 là hai nghiệm phức của phương trình 
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. Gọi M, N lần lượt là điểm biểu diễn 
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Câu 131. Giả sử 
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 và A, B là các điểm biểu diễn của 
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. Tọa độ trung điểm I của đoạn thẳng AB là:
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Câu 132.  (Đề minh họa 2 THPTQG 2017) Kí hiệu 
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. Trên mặt phẳng tọa độ, điểm nào dưới đây là điểm biểu diễn của số phức 
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Câu 133.  (Đề minh họa 1 THPTQG 2017) Kí hiệu 
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 là bốn nghiệm phức của phương trình 
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Câu 134.  (Đề minh họa 3 THPTQG 2017) Kí hiệu 
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 là hai nghiệm phức của phương trình 
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Câu 135. Có bao nhiêu số phức z thỏa mãn 
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Câu 136.  (Đề minh họa 3 THPTQG 2017) Hỏi có bao nhiêu số phức z thỏa mãn đồng thời các điều kiện: 
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Câu 137. Có bao nhiêu số phức z thỏa mãn 
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Câu 138. Có bao nhiêu số phức z thỏa mãn 
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Câu 139. Trong các số phức z thỏa mãn điều kiện 
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, tìm số phức z có môđun nhỏ nhất.
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Câu 140. Cho số phức z thỏa mãn 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của 
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Câu 141. Cho số phức 
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. Để điểm biểu diễn của z nằm trong hình tròn như hình vẽ (không tính biên), điều kiện cần và đủ của a và b là: 
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Câu 142. [image: image2490.wmf]4
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Trong mặt phẳng Oxy, số phức z thỏa mãn điều kiện nào thì có điểm biểu diễn thuộc phần gạch chéo như hình vẽ (kể cả biên)?
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Câu 143. [image: image2491.wmf]2

-

Trong mặt phẳng Oxy, số phức z thỏa mãn điều kiện nào thì có điểm biểu diễn thuộc phần gạch chéo như hình vẽ (kể cả biên)?

A. Phần thực của z thuộc 
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B. Phần thực của z thuộc 
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C. Phần thực của z thuộc 
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D. Phần thực của z thuộc 
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Câu 144. Gọi A, B, C lần lượt là điểm biểu diễn các số phức 
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 phân biệt thỏa điều kiện 
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.  Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. Tam giác ABC là tam giác đều.

B. Tam giác ABC nhận gốc tọa độ làm trọng tâm.

C. Tam giác ABC nhận gốc tọa độ làm tâm đường tròn ngoại tiếp.

D. Tam giác ABC nhận gốc tọa độ làm trực tâm.

Câu 145. Cho hai số phức 
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 khác 0 thỏa mãn 
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 Gọi A, B lần lượt là các điểm biểu diễn cho số phức 
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. Khi đó, tam giác OAB là:

A. Tam giác đều.

B. Tam giác vuông tại 
[image: image1648.wmf]O

.
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D. Tam giác có một góc bằng 
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Câu 146. Xác định tập hợp các điểm biểu diễn số phức z thỏa mãn 
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 là số thuần ảo.

A. Trục tung, bỏ điểm 
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Câu 147. Tập hợp điểm biểu diễn số phức z thỏa mãn 
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A. Đường tròn tâm 
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B. Đường tròn tâm 
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C. Đường tròn tâm 
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D. Đường tròn tâm 
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Câu 148.  (Đề minh họa 1 THPTQG 2017) Cho các số phức z thỏa mãn 
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. Biết rằng tập hợp các điểm biểu diễn các số phức 
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 là một đường tròn. Tính bán kính r của đường tròn đó.
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Câu 149. Tập hợp các điểm biểu diễn số phức 
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 là đường tròn 
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. Tập hợp các điểm biểu diễn số phức z là đường tròn nào sau đây?
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Câu 150. Cho số phức z thỏa mãn 
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. Biết tập hợp điểm biểu diễn số phức 
[image: image1677.wmf]21

wzi

=+-

 là đường tròn tâm I, bán kính R. Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Câu 151. Cho số phức z thỏa mãn 
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. Biết rằng tập hợp các điểm biểu diễn của số phức 
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 là một đường tròn. Tính bán kính của đường tròn đó.

A. 2.
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Câu 152. Trong mặt phẳng Oxy, tập hợp điểm biểu diễn số phức z thỏa mãn 
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 là đường thẳng 
[image: image1685.wmf]D

. Khoảng cách từ gốc O đến đường thẳng 
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Câu 153. Trong các số phức z thỏa mãn 
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, nếu số phức z có môđun lớn nhất thì số phức z có phần thực bằng bao nhiêu?

A. 
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Câu 154. Gọi T là tập hợp các số phức z thỏa mãn 
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 lần lượt là các số phức có môđun nhỏ nhất và lớn nhất. Tìm số phức 
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